

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Table with 4 columns containing publication details: Szerkesztőség és kiadóhivatalt, Megjelenik a lap, FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL, Nyitertti cikkek, and Előfizetési ár.

Választások után.

Vármegyénk 4 kerületében január 26-án lefolyt választás eredménye csak az optimistákat és beavatulatokat lephette meg. A választás előkészületeiből az eredményt biztosan előre meglehetősen jósolni. A tényeket el kell ismerünk, az ellenzék mind a négy kerületben lényeges győzelmet aratott.

renez halhatatlansága tözölök, melybe beleleherte bölcsességét, hazafias érzelmet, egy márcól-holnapra egyszerűen félre lökni nem akarja ez a nemzet; mert ez hálátlanság, következetlenség és rövidlátás volna. Sokkal több politikai belátás van a magyar nemzetben, sem hogy komoly politikus egy perezig is magát azzal áltathatná, hogy a választás a 67-es alap esődjét jelenti.

lehet így kifejezünk magunkat, egy ad hoc ellenzék volt; mely mint ilyen rendeltetését a választási feltevések lezajlásával immár teljesen elverte. A főkérdésekben ennek a pártnak az álláspontja ugyanaz, ami az anyapárté, az a párté i. melyvel szemben a választási küzdelemben ök ellenzékiet képeztek. Ez a választás tehát tulajdonképen nem a 67-es és 48-as alap harca volt; hanem a király magja is a nemzet akaratát ez irányban akarta meg tudni.

dést így vinni a nemzet elé; amint hogy politikailag teljes igazolt, nemcsak, hanem szükséges lesz egy újabb választás elrendelése; miután oly többséget, mely elég tekintélyvel bírna a kormányzásra, a jelenlegi helyzetben elképzelni is alig lehet, ha csak a pártok keretei, amint azok arányukat előre vetik, meg nem változnak. E mellett ha szemet hunyunk, akkor is látnunk kellene, különösen a vármegyénkben elkövetett azt az erőszakosságot, mely általános panasz tárgyát képezi a vagyon és személybiztonságát is illuzóriusá tette jó ideig.

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZAJA. Esthangulat. Felhők között egy csillag Elrejtőzött; — Jöjj be hozzám, tubiczám. Rózsát tűzök. Rózsát tűzök jó kedvemben A kebledre; S mint a csillag a felhőbe, Te is majd az én ölemben Borulhatsz, simulhatsz. Ha bus vagy! Felhők közül a csillag Kitekintett; — Jöjj le hozzám, ajkídra Csókot hintek. Csókot hintek czuppantósat, Ha kell sokat; S mint a csillag az égről, Te is majd éj-szemedből Ragyogsz rám, nevetsz rám. Tubiczám! Emlékkönyvből Könnyű messzeszállni A fecske madárnak; Hej, az én bús sohajtásim Oly nebezen szállnak! Hogyha visszatérne Tavasz érkeztere Nékem is a régi kedvem: Hej, de reám férne!

S e t a. (I. leány jön a köhöz felől. Kerek kja arczocskájára piros rózsákat felett a kegyetlenül szárguló szél. Fejét lehajtva küzd a szél erős áramával, miközben a szemtelen szelapó által szimetrikus hajlán, felt idomaira tapasztott, szürkőzöpég érő, kurta szoknyécskáját iparkodik kellő távolságra tartani. II. leány jön a patka felől. Hátradobott fejjel, mosolyogva, kecsesen lépked az I. leány felé, miközben szürke, bolyhos kalapját védelmezni szik kosztitkba szoritott, pieziny kezeivel a goromba szél kíméletlen támadásai ellen. Találkoznak Trohán előtt.) I. leány: (bájosan mosolyogva húzza el szávalaku, piros ajkát) Pá Lola! II. leány: (színtén mosolyogva) Pá édesem! Mindketten egyszerre: Hová mégy? (II. leány I. leányhoz esatlakozik.) I. leány: A mama a patikába ment. Buciának keft vásárolt s meghagyta a caelédnek, hogy, amint szabadulhatok utt a kiállhatatlan, francia madmoiselle-től, jójék rögtön utána. Valószínűleg egy piczkét aétalni fogunk. II. leány: (rövid hallgatás után) Beh kellemes így menni a szélle szemben!.. Ugy-e?... Csak a Bandi volna itt!.. Hlyenkor nincs itt a mamám! I. leány (főlig lehunyva szempilláit hallgat, majd) Nagyszerű lea! Hazajött a Sanyi Pécaról. Tudod, oly czukros kis kadét lett belőle és mony nyire udvarias! Megígérte, hogy ha megyünk a jégre, ő is eljön velünk. (Ély pillanattig hallgat.) Mondd csak Lola, mennyi cautio kell egy hadnagnak? II. leány: (főlénnyel) Hjj be csacsi kis lány vagy Margitkám!.. Tacsó kö még a Sanyi,

nem hozzád való. Legalább is öt évig kellene rá várnod, pedig aszonynak lenni kimordhatatlanul nagyszerű! (vállát vonogatva) Én nem tudom... a Nusí mondotta a Mariskákéknak a lányoknak a kis halban, mikor a fűzöt eresztették ki uszonna után. I. leány (öleken) Én tudom! Minden férfi kezét csókol, oszt a jouron az asszonyok között maradhat az ember és hallgathatja őket. A mama se küldheti ki az embert a salonnál a legédekesebb részletnél hogy megigazítsa a mamaszell a csokrot. Látod, a Manesi is mindig ott ül, pedig a Lenezi néni még jegyes korában is kiküldötte a lányokhoz. II. leány (elnélezve) Ez még nem lehet minden! De igazán szeretőnk már egyszer naszony lenni! Férjhez meének ahoz a paraszt Szócsa Palihoz is, az új ügyvédjelöltöz, ki ott lakik a mi udvaronkon... tudod a kapu alatti kis szobában? Végtelenül haragszom rá! Nem vizeit meg a szemtelen fráter, pedig a papa is megígérte, no meg ügyes fu is! Hozza januárban már doktor lesz... I. leány: (érdeklődve) Igazán?... és honnan tudod? II. leány: Sürikától. Tudod, ő takarit nála és nagyon bízalmasan beszélget vele. Nagyon dicéri. Azt monlja, hogy mesés jó fu. A mama azonban haragszik rá és a Sürikának is felmondott, mert... (megpillantva I. leányt a patikából kitépő mamáját nagyon hangosan) Nos?... Nem tudod, mi a különbség a locomotiv és a tengerész között? Mind a ketten egyszerre: Kiszi hánd! Sétálnak tovább. B - y G - r.

Post festa. Lezajlottak a képviselőválasztások a elült a vábat. Amint a multkorú egyik cikkünkben is kiemeltük, részöta s talán egyszerű sem ment végbe az általános képviselőválasztás oly ádáz izgatás és erőszakoskodás mellett mint a mostani. Az ellenzék a maga igazat abba bukolta be s öntötte ki a nép előtt, hogy a magyar alkotmány a parlamenti többség s főként a kormányelnök tényei miatt veszedelembbe jutott s a jogfolytonosság megszűnt, holott a valóság egyszerű és tiszta képe az volt, hogy a magyar alkotmány mar évek óta veszélyben forgott ugyan, de azt a veszedelmet épen azok idézték elő, kik folytonos obstrukcióval a parlamenti munkát lehetetlené tették, a maguk akaratukat a többség akaratára főlő helyezték és azok, akik azt ujjtan vagy titokban pártolták. Nyilvánvaló volt tehát minden elfogulatlan ember előtt, kik a dolgok mérlegelésére képességűl hitak a tévedés, mely az alkotmány szent jelzavával folyt s a koalíziós pártok nem a választók, hanem a szavazati joggal nem bíró tömegek segítségével ételek ezét; mert azok terrorizálták a szabad gondolkozásu választókat is s a józan közvélemény megnyilatkozásait erőszakkal lehetetlené tették; minek bizonyítására a számtalan példa közül elég csak azt az egyet fel-miltetni, ami a karcfalvi kerületben történt, hogy a közöl a 101 választó közül, kik minden fenyegetés dacára is a szabadelvűpárt jelöltjére merészelték szavazatukat leadni, alig harmada tudta kikerülni a brutalitást. Ha tehát nem bírják vala az ellenzéki kortesbadak a néppel elhitetni, hogy az alkotmányt a többség eladorta; ha nem tudják vala belevenni a tanulatlan, de jobhiszemű koponyákba, hogy Tisza István miniszterelnök a november





**M**indennemű (szinárany, platina ezüst, rozfenesor, zománéz) fogtömés, foghuzás, fogtakarítás és műfogak készítése

**VERESS SANDOR Dr.**  
fogorvosi és fogtechnikai műtermében  
**CSIKSZEREDÁN.**  
**LÁZAR DOMOKOS-FÉLE HÁZ**  
(szemben a „Kossuth” szállóval)  
**EMELETÉN.**  
RENDELÉS D. U. 1. 2-5-IG.

Egy évig használt  
**ÚJ GYAPJUFÉSÜLŐ GÉP**  
azonnal 500 koronáért eladó:  
egy lóra, mint viare is alkalmazható.  
Propper Bernath  
Lemhény.

**Trohán József vas- és fűszerkereskedésébe**  
egy 13-14 éves fiu  
**tanulónak**  
azonnal felvétetik.

**Üzlet áthelyezés.**  
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy  
**férfiszabó üzletemet**  
1905. évi február 1-től áthelyeztem a **Lázár Domokos-féle** épületben, (a régi gyógyszer-tár helyiségében) — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve,  
vagyok kész szolgálattal:  
**TAKÓ KÁROLY, férfiszabó.**

**MÜHLE VILMOS**  
cs. és kir. udvari szállító  
**TEMESVÁRON**  
Mag-, növény-, rózs-, fák stb.  
... gyertyafészket ...  
Tenyésztés: 12 hold — 37 hektár.

Magvakból és virághagymákból a legjobbat.  
A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfákat.  
A legszebb fenyőféléket és cserjéket.  
Képletkek bőven ellátott leíró katalógusok ingyen.  
Postaszállítványok magvakkal 5 kor. felül bérmentve.  
Minden egyes szállítmányhoz „Mühle tanácsadója a kertművelésben”, a legjobb kertészeti közönyv, ingyen mellékelve.

**TAKÓ KÁROLY FÉRFISZABÓ ÜZLETE.**  
**CSIKSZEREDA.**

Ajánlja magát elegáns és legújabb divat szerint szabott **férfiruha** készítésére. Késséget vállal kifogástalan kivitelért.

Legnagyobb raktár  
valódi angol szövetekben.

**Pontos kiszolgálás! ++ Jutányos árak!**

**Kiváló vaspraeparatum**  
a **KRIEGNER-fele**  
**TOKAJI CHINA-VASBOR.**

Első rangú magyar vaspraeparátus kitűnő sajátosságait, úgy mint rendkívül könnyű és gyors felzívódás, etvágygerjesztés, kellemes íz és magas vastartalom (100 gramm borban 0,05 tisztu vast), az országos egészségügyi tanács javaslataira a belgyógyászati és engedélyvel látta el. Az eredmény felhála nélkül biztos. Készítenyem már szebb a legjobb hírnevűek övével. Sokan utánozzak de egyik utánzó sem azonos az én készítményemmel, különbözik már az előállítás módján is, melyet csak magam, mint magyban készítő követhetek. **Kis üveg 3.20, nagy üveg 6 kor.**  
Kapható az ország összes nagyobb gyógyszerüzében és felárúsító helyén.

**MAGYAR KORONA győgytár BUDAPEST, KÁLVIN-TÉR.**

**ELADÓ**  
egy  
**MÉHÉSZET**  
kedvező feltételek mellett.  
Bővebb felvilágosítást ad a **KIADÓHIVATAL**

**ÉRTESETÉS.**  
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, miszerint a (Rákóczy-utca 352. sz. n) saját hazamban lévő  
**nyerges és kárpitos üzletemben**  
minden e szakmába vágó munkák elkészítését a legnagyobb készséggel vállallok és ezt esimes kivitelben olcsó árak mellett pontosan elkészítek.  
Raktáron tartok a mai kornak megfelelő mindenféle nagyságban  
**ruganyos divánokat és matracokat**  
azért, hogy itt mind-nyki beszerezheti szükségletét ép oly olcsó áron, mint bármely nagyobb városban. Továbbá tudatom meg a nagyérdemű közönséggel azt is, hogy nálam kész új  
**uri kocsik és uri szánkók**  
vannak raktáron. Végül a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívom azon körülményre, hogy a kocsik, valamint mind-n e szakma vágó munkák javítását elvállalom.  
Magamat a nagyérdemű közönség jóindulatu pártfogásába ajánlvá, maradtam kiváló tisztelettel:  
**BÁJER FERENCZ.**  
nyerges és kárpitos Csikszeredán.

**SZVOBODA JÓZSEF**  
**KÖNYVNYOMDÁJA, A „CSIKI LAPOK”**  
**CSIKSZEREDÁN. KIADÓHIVATALA.**

Elvállallok minden a nyomdai szakmához tartozó munkákat u. m.:  
névjegyek, czég- és eljegyzési kártyák, meghívók és tunczrendek, körlevelek, számlák, vizsgalapok, gyászsajentések, zárszámadások, hírlapok,  
+++ folyóiratok és füzetek +++  
gyors és pontos készítését.

Továbbá ajánlom az új miniszteri rendelet szerint dusan felszerelt  
**NYOMTATVÁNY RAKTÁROMAT**  
közégségi és közjegyzők részére finom papíron nyomtatva.  
— Posta- és késbesítő könyvek bekötve.

Kapható még jól berendezett  
**KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSEMBEN**  
közönséges író-, csomagoló-, rajspapír, fehér és rózsaszín itató, kék másoló és mindenféle szines  
+++ selyempapírok. +++  
Ugyiszintén kapható mindenféle irodalmi eszközök stb.  
Nagy választék **levélpapírokból, névjegy kártyákból, diszes emlékkönyvekből és albumokból.**  
Mindenféle nyomdai munkák akadály nélkül gyorsan és pontosan készűlnek.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a  
**Brassói Portland-Cement-Gyár**  
BRANNÓBAN.  
Csikszeredán kaphatók: Albert Balázs és Fia urak kereskedésében.

Nyomatott Czikszeredában, Szvoboda József könyvnyomdájában. 1905.